

Вырезка из газеты

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

г. Сыктывкар

8 НОЯ 1977

ПРОДОЛЖЕНИЕ ЛЕНИНИАНЫ

Июнь тысяча девятьсот семнадцатого года. Актовый зал Кадетского корпуса в Петрограде. Здесь проходит первый Всероссийский съезд Советов рабочих и солдатских депутатов.

— Я с полной ответственностью могу сказать, что в России нет такой политической партии, которая выразила бы готовность взять власть целиком на себя, — утверждает меньшевик Церетели.

«Есть такая партия! Да! Я повторяю: наша партия, партия большевиков каждую минуту готова взять власть в свои руки целиком!» — Эти слова принадлежат вождю революции. И ими начинается спектакль республиканского драматического театра «Есть такая партия!», премьера которого состоится сегодня.

В роли Владимира Ильича Ленина — народный артист СССР И. И. Аврамов.

Драмой «Есть такая партия!», поставленной по пьесе украинского драматурга И. Рачады, театр продолжает Лениниану.

Первым исполнителем роли В. И. Ленина на сцене республиканского драматического театра был заслуженный артист РСФСР и народный артист

Коми АССР П. О. Мысов. Зрители старшего поколения помнят этого большого мастера по спектаклям «Человек с ружьем», «Кремлевские куранты», «Ленин в 1918 году».

В 1959 году коллектив театра поставил «Третью патетическую» Н. Погодина. На этот раз впервые роль В. И. Ленина исполнил И. И. Аврамов. Работа над образом основоположника первого в мире социалистического государства была продолжена им в спектакле А. Штейна «Между ливнями» (1966 год). А в марте 1970 года, к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, театр ставит народную драму Д. Зорина «Вечный источник». И снова в роли Владимира Ильича — И. И. Аврамов.

И вот сейчас — «Есть такая партия!» — спектакль, который коллектив республиканского драматического театра посвящает 60-летию Великого Октября.

На сцене оживают страницы истории, первые шаги молодого Советского государства... Борьба с контрреволюцией, Темные силы Антанты... Лозунг «Вся власть Советам!»... Целая плеяда людей, делавших эту историю, делавших революцию: Ленин, Дзержинский, Подвойский, Фрунзе...

В спектакле занят весь мужской состав труппы. Женских образов всего три. В роли Крупской — народная артистка РСФСР и Коми АССР Г. Сидорова, Дуняши — Г. Микова, секретаря В. И. Ленина — Р. Кривошеина.

Поставили спектакль народный артист СССР И. Аврамов и народный артист Коми АССР Э. Попов. Художник — Ю. Скорюков.

Л. ФЕДОРОВА.

На снимке: сцена из спектакля «Есть такая партия!»
Фото С. Пугачева.

